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سال اول .1

  

 
سال دوم

 
قلمه رز قسمتی از ساقه آن است به طول  تا سانتی متر و حتی کمتر و یا بیشتر که داراي پوست، استوانه مرکزي، آوند (سه .2

 
سامانه بافتی گیاه) و جوانه است. قلمه قطعا ریشه ندارد. قلمه می تواند بدون برگ و یا حداکثر یک تا  برگ ریشه باشد.

در روش خوابانیدن بخشی از ساقۀ یا شاخه که داراي گره است با خاك پوشانده می شود و بعد از مدتی از محل گره، ریشه و ساقۀ .3

 
برگدار ظاهر می شود.

- ساقۀ زیر زمینی - ساقۀ هوایی           - ریشه          - غده، ساقۀ پراندوخته زیر زمینی          .4
برچه واحد ساختمانی مادگی است و لذا با اجزا مادگی یعنی کلاله، خامه و تخمدان ارتباط مستقیم دارد. پرچم  نیز داراي میله و .5

بساك است.
در گیاهان دو لپه اي،تعداد اجزا گل یعنی کاسبرگ ها و گلبرگ ها  یا  یا مضربی از آن است، البته تعدادپرچم ها در اغلب گل ها .6

 
مانند تعداد پرچم است ولی گاهی تعداد آنها بسیار بیشتر است.

اما در گیاهان تک لپه تعداد کاسبرگ ها و گلبرگ ها  یا مضربی از آن است. با توجه به شکل مقابل، می توانید بگویید گیاه آلبالو

 
نهاندانه چند لپه اي است؟ با توجه به شکل گل آن که تعداد گلبرگ هاي آن  تا است می توان گفت آلبالو نهاندانه دو لپه است.

هر پرچم یک  بساك هر بساك که  کیسه گرده دارد. بنابراین این گل  بساك و  کیسه گرده دارد. هر سلول  .7
کروموزومی کیسه گردة با تقسیم کاستمان تولید  دانه گردة نارس نموده که بعداً این دانه هاي گرده رسیده می شوند بنابراین: 

 
در هر کیسه گرده  دانه گرده رسیده → دانه گرده نارس:  

 دانه گرده نارس و رسیده   کیسه گرده
.8

 
    میوز= 

میتوز= �کی
کروموزومی یک گرده 2nسلول

میوز

میتوز

هاي گردة نارسدانه

دانۀ گردة رسیده

میتوز داخل لولۀ گرده

گامت نر

هر سلول  کروموزومی  دانه گرده نارس و  دانه گرده رسیده تولید می نماید که  سلول در مجموع دارند. بنابراین در هر .9

 
کیسه گرده:

 دانه گردة نارس،  دانه گردة رسیده و  سلول و در هر بساك  دانه گردة نارس،  دانه گردة رسیده و 

 
سلول.

با توجه به نمودار زیر براي تشکیل هر کیسه رویانی نهاندانه ها یک میوز و  بار میتوز انجام می شود. .10
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صفحه 2

بافت خورش

یافته با توانایی تقسیم کاستمانیک سلول تمایز

میوز

میتوز

میتوزمیتوز

میتوزمیتوزمیتوزمیتوز

رویانی با کروموزومیnهستۀ8کیسۀ

میرندچهار سلول هاپلوئید که سه تا از آنها می

.11
  با توجه به شکل مقابل متوجه می شو�د، برای تشکیل کیسۀ رو�انی

نهاندانه ها  بار میتوز انجام می شود و چون برای انجام هر میتوز �ک

چرخۀ سلولی طی می شود و �ک مرتبه همانند سازی  انجام می 

 
گیردو �ک دوک تقسیم تشکیل می شود. جواب عبارت است از:

 
همانند سازی  :  مرتبه

 
شکل دوک تقسیم:  مرتبه   

 
تعداد چرخه های سلولی:  بار    

نهاندانه ها، سانتریول ندارند.

بافت خورش

یافته با توانایی تقسیم کاستمانیک سلول تمایز

میوز

میتوز

میتوزمیتوز

میتوزمیتوزمیتوزمیتوز

رویانی با کروموزومیnهستۀ8کیسۀ

میرندچهار سلول هاپلوئید که سه تا از آنها می

 
کیسۀ رویانی: داراي  هسته  می باشد لذا  کروموزوم دارد. .12

 
لوله گرده = لوله گردة یک سلول با رشد طولی زیاد سلول رویش  می باشد.

 
سلول  هستۀ اي: این سلول دو هستۀ  دارد، بنابراین  کروموزوم دارد.

 
دانه گرده رسیده: این ساختار نیز دو هستۀ  دارد، لذا  کروموزوم دارد.

 
هر سلول دیوارة تخمدان: این سلول ها  کروموزومی می باشد و   

 
 هر سلول سرلاد راس ساقه : این سلول ها  کروموزومی می باشد و  

 
هر سلول آوند چوبی: این سلول ها مرده اند و کروموزوم ندارند.

 
هر سلول انتهایی ترین بخش ریشه: این بخش از چوب پنبه است و بافت مرده است و کروموزوم ندارند.

 
کیسه رویانی: یکی         سلول هاي  کروموزومی کیسه رویان:  تا .13

 
گامت ماده: یکی             سلول  هسته اي: یکی

 
تخمک: صفر                  خورش: صفر

 
- گامت ماده: خیر- گامت ماده این گیاه  هست، اما کروموزوم هایش تک کروماتیدي اند. .14

 
- سلول منشأ کیسه رویان: خیر. این سلول  کروموزومی است اما سلول شکل  کروموزومی است.

 
- خیر- هسته  سلول  هسته اي  کروموزومی است، اما تک کروماتیدي.

 
، داراي  کروموزوم دو کروماتیدي است. - بله- سلول حاصل از اولین میوز سلول 

، تمام سلول هاي آن چه خورش، چه بساك  است. نکته- در یک گیاه که  
، پس هر : سلول دیواره تخمدان و سلول داراي توان تقسیم کاستمان بساك هر دو  کروموزومی اند و در این گیاه  .15

 
دو  کروموزوم دارند.

 
: سلول پوسته تخمک  اما سلول رویشی  است.
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صفحه 3

 
: سلول کلاله و سلول خورش هر دو  هستند.

 
: سلول میله و سلول نهنج هر دو  هستند.

با توجه به مراحل تقسیم میوز به یاد دارید که در هر قطب دوك تقسیم در آنافاز    کروموزوم تک کروماتیدي جمع می  .16
شوند، بنابراین در این سلول  و سلول مادري آن  می باشد. با توجه به این اطلاعات به بررسی هر یک از موارد می 

 
پردازیم:

 
- هر سلول یک قطب کیسه رویان،  کروموزوم تک کروماتیدي دارد چون حاصل میوز  می باشد.

 
بنابراین  کروماتید و  کروموزوم دارد.

 
- هر سلول زایشی نیز به همین ترتیب  کروموزوم و  کروماتید دارد.

- سلول در حال میتوز براي تولید دانه گرده رسیده،  کروموزومی است یعنی  و در مرحله آنافاز کروماتید هاي هر کروموزوم
از هم جدا می شوند و لذا تعداد کروموزوم ها دو برابر می شوند که تک کروماتیدي اند. پس این سلول  کروموزوم و  کروماتید

 
دارد.

- سلول در حال تقسیم میتوز براي تولید خورش  کروموزومی است، لذا  و در مرحلۀ  کروموزوم ها همانند سازي

 
نموده و دو کروماتیدي می شوند، پس این سلول  کروموزوم و  کروماتید دارد.

 
بساك در ارتباط مستقیم با هیچکدام از موارد ستون ب نیست. .17

 
خامه: در ارتباط با لوله گرده و زامه است.

 
کیسه گرده: در ارتباط مستقیم با هیچکدام از موارد ستون ب نیست.

 
تخمک: در ارتباط مستقیم با کیسه رویان و گامت ماده است.

لوله گرده: پس از انتقال دانه گرده، از کیسۀ گرده و قرار گرفتن روي کلاله در صورت پذیرفته شدن دانه گرده، لولۀ گرده تشکیل

 
می شود. پس لولۀ  گرده در ارتباط مستقیم با کیسۀ گرده نیست.

پس از پذیرفته شدن دانۀ گرده روي کلاله، سلول رویشی رشد نموده و لولۀ گرده را تشکیل می دهد و سلول زایشی وارد لولۀ .18

 
،  و  در داخل خامه رخ نمی دهند. گرده شده و با میتوز منشأ زامه اي بدون تاژك می شود. بنابراین موارد 

 
19. با الف، هـ، و در ارتباط هستند.

 
 با ب، ج و د در ارتباط هستند.

 
 با ب در ارتباط هستند. چون خفاشان در شب پرواز می کنند، گرده افشانی گل هاي داراي رنگ هاي سفید درخشان را انجام می دهند.

 
–  پیدایش ساختارهاي پسین در گیاهان نتیجه پیدایش سرلادهاي ثانویه (بنُ لاد اوند ساز و بنُ لاد چوب پنبه ساز) است. .20

 
–  سه نوع سامانۀ بافتی،می تواند نتیجۀ رشد سرلادهاي نخستین نیز باشد.

 
 – معمولاً طول عمر درخت ها که سرلادهاي پسین دارند از گیاهان علفی که سرلاد پسین ندارند بیشتر است.

 – یعنی آوندهاي آبکش، آوندهاي آبکش اولیه نتیجۀ فعالیت سرلادهاي نخستین است و آوندهاي آبکش ثانویه نتیجۀ فعالیت

 
سرلادهاي پسین است، ولذا نمی توان گفت پیدایش انواع آوندهاي آبکش نتیجۀ فعالیت این سرلادهاست.

=  سلولهاي بساك  سلول هاي  کروموزومی مولدّ دانۀ گرده  دانۀ گردة نارس  دانۀ گردة رسیده  .21

 
 تولید لولۀ گرده  اسپرم.

 
 = سلول  کروموزومی مولدّ گامت ماده  سلول مولدّ کیسۀ رویانی  تولید تخم اصلی و ضمیمه.

22. = نادرست     = درست - در گیاه شلغم سلول هاي  کروموزومی که در تخمک ها ظاهر می شوند با انجام میوز تولید 

 
سلول می نمایند که سه تاي آن ها تحلیل می روند و این سه سلول معادل گویچه هاي قطبی در انسان هستند.

 = نادرست – دو سلول جنسی نر نهاندانه ها هر دو در لقاح شرکت می نمایند.         = نادرست.

 
) حجیم نیست و یک عدد است، شکل ساختمان دانه تک لپه گیاه ذرت را نشان می دهد. 23. الف- چون لپه (

 
ب-   

، آندوسپرم نهاندانه ها  کروموزومی اند، اما سایر بخش هاي دانه  کروموزومی اند. ج - 
هنگام رویش همۀ دانه ها اولین بخشی که از دانه خارج می شود، ریشۀ رویانی یا ریشه چه است، اما وقایع بعدي بر حسب نوع گیاه .24

 
متفاوت است. 
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